

锐意进取拓思路 致力服务暖民心

金家岭街道金家岭社区获评“全国民主法治示范村(社区)”



金家岭社区不断加强基层民主法治建设,坚持德治、法治和村民自治相结合。



社区开办自己的助老食堂服务社区居民。

□半岛全媒体记者 段轶琳
通讯员 彭全

日前,司法部、民政部公布了第八批“全国民主法治示范村(社区)”名单,青岛有7个村(社区)获此殊荣,金家岭街道金家岭社区榜上有名。

金家岭社区位于崂山区中心城区,全社区共1110户2787人。近年来,金家岭社区不断加强基层民主法治建设,坚持德治、法治和村民自治相结合,紧抓三个“不放松”,坚持把群众法治意识、思想道德和社区经济发展同步推进,将民事民决、依法治村、以规促德渗透到村务工作的各个方面。

紧抓建章立制不放松 推动民主法治见效果

长期以来,金家岭社区党委、居委会高度重视基层民主与法治建设工作,通过建立健全议事会制度,不断构建居民自治、民主协商机制,推动事务共商。建立居民议事会,以定期议事、要事随议相

结合的方式,组织党员、居民代表等参与议事,为社区发展建言献策;建立妇女议事会、“和事佬”议事会,着力化解“家常里短”等矛盾纠纷。

通过集体研究修订《村民自治公约》,依法理顺党组织政治领导、居委会自治管理、议事会依法运作之间的关系。构建平安建设机制,推动治安共防;完善矛盾纠纷排查化解机制,设立社区调解委员会,建立社区调解员队伍,实现矛盾纠纷源头化解,促进社区居民邻里和睦相处;构建社会治安立体化防控机制,依托“三建联动”网格化治理平台,联防联控,形成治安防控的“安全网”和“防护墙”。

紧抓惠民利民不放松 提升民主法治促发展

加强民主法治意识,切实做到秉公办事,关键在民生,基础在法治。社区“两委”成员以身作则抓班子、认真负责抓队伍,聚精会神抓发展、全心全意抓民生、自觉主动抓稳定。社区党委、居委会聚焦民生难题、排解实际困难。为切实解决独

居老人“吃饭难”的问题,社区党委先后3次召集党员、居民代表参与相关专题会议,在广泛征求社区居民尤其是社区老人对助老食堂的可行性建议之后,社区“两委”会研究决定开办自己的助老食堂服务社区居民。同时,社区成立助老食堂监督委员会,对开办助老食堂全过程进行纪实公示,实时监督,严把质量关,让老人吃饱吃好。

金家岭社区助老食堂的开办是社区事务管理“三议两审两公开”工作法的优秀实践,也是社区努力耕好为民服务依法治理“责任田”的重要体现。

紧抓宣传教育不放松 增强民主法治维权益

社区围绕发展、稳定大局开展普法宣传,常抓不懈。定期对社区居民进行各类普法宣传讲座,营造浓厚的法治氛围,帮助居民学习法律、引导居民自觉运用法律来解决问题,增强社区居民知法守法、依法维权的意识,努力在全社区形成自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好

氛围。社区党员干部发挥模范作用,带头学法用法,社区两委、居民小组干部坚持每月学法一次。在固定召开的会议和每月固定一个学习日专题安排法律知识学习教育,以此增强了社区干部依法办事、依法管理社区事务的能力。同时,运用多种形式开展普法教育,充分利用法治图书室、法治宣传栏、文化活动中心等阵地开展普法活动,为社区全民法律素质的提高以及社区的安全稳定作出了积极的贡献。

认真抓创建,落实惠民生。近年来,金家岭街道以“民主法治村(社区)”创建工作为抓手,及时总结民主法治村(社区)建设经验,细化组织建设、自治建设、德治建设和法治建设四类标准创建体系。严格按照“有标识、有阵地、有队伍、有服务”的“四有”要求,组织实施“阵地建设工程”“法治惠民工程”,开展多层次、常态化、多元性的法治文化活动,不断增强广大社区居民在民主法治建设中的获得感、幸福感、安全感,千方百计破解基层民主法治建设“密码”,全面促进社区各项工作得到蓬勃发展,基层民主法治建设取得显著成效。

垃圾分类你我同行,宣传多样入脑入心

金家岭街道各小区纷纷开展垃圾分类宣传活动,提高居民分类意识

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 曲玉聪

党史学习教育,重在学思悟践。为进一步推动垃圾分类工作广泛开展,金家岭街道以党史学习教育为契机,通过开展形式多样的宣传志愿活动,让分类知识走进更多家庭,引导居民自觉养成垃圾分类的习惯,倡导低碳生活理念。

为进一步增强小区业主对垃圾分类的认知,提高小区居民对垃圾分类的积极参与度和投放的准确率,今年以来,辖区小区加大宣传力度。

近日,雅园青庭公寓组织指导员入户发放垃圾分类宣传单页,并借机向居民科普垃圾分类相关知识、分类方式,以及垃圾分类的最新政策和撤桶并点相关事项,提高了小区居民对垃圾分类工作的了解程度,为以后推进撤桶并点等相关工作打下了基础,在小区内形成了良好的氛围;崂山国际花园工作人员在小区内采取入户和桶点周边定点发放的方式向小区居民发放宣传单页,并进行垃

圾分类政策及知识讲解,调动小区居民参与垃圾分类的积极性,引导养成生活垃圾分类的良好习惯,将生活垃圾分类宣传落到实处;为了继续巩固小区内业主垃圾分类的准确度,提高小区业主对垃圾分类的深入了解,近日,青岛恒福物业管理有限公司山水名园项目部组织开展了垃圾分类入户宣传活动和桶前指导工作。

宣传不仅要采取常规方式,更要突破常态,探索更多形式的宣传方式。

近日,美林小镇物业服务处充分利用早晚投递高峰期对居民进行宣传,并在宣传栏张贴垃圾分类宣传画册,希望业主配合物业做好垃圾分类的各项工作;银都景园物业则开展垃圾分类主题宣传活动,加强了垃圾分类宣传力度,提高了业主垃圾分类意识;4月5日,金岭花园B区物业联合崂山三中师生在小区小广场开展垃圾分类宣传活动,街道垃圾分类办公室工作人员现场为同学们讲解垃圾分类相关知识。

据悉,为进一步加深了居民群众



金家岭街道组织辖区学校开展垃圾分类宣传活动。

对垃圾分类工作的认识,让居民充分意识到垃圾分类的正确投放方法和工作开展的重要性、必要性,接下来,街道将督促各个小区继续开展宣传活

动,带动居民更广泛地参与生活垃圾分类,真正使生活垃圾从源头减量,提高全区生活垃圾资源化、无害化处理水平。